



నమస్తే తెలంగాణ అదానీ దుమారం

ప్రధానమంత్రి నరేంద్ర మోదీకి అత్యంత సన్నిహితుడైన గౌతమ్ అదానీకి ఆగ్రా రాజ్యమైన అమెరికా అరెస్టు వారంబో జారీచేయడంతో ఇండియాలో రాజకీయ దుమారం చెలరేగింది. భారతదేశంలో విద్యుత్తు ప్రాజెక్టుల కోసం రాజకీయ పెద్దలకు ముడుపులు ఇచ్చారనీ, పెట్టుబడుల సేకరణ సందర్భంగా నిజాలు దానిపెట్టారనీ అదానీపై ప్రధానమంత్రి ఆరోపణలు. ఇవి అమెరికా చట్టాల ప్రకారం నేరాలనీ, వీటి ఉల్లంఘన ఎక్కడ జరిగినా తమ న్యాయవ్యవస్థ పది లిపెట్టదనీ అమెరికా అంటున్నది. భారత కుబేరుడిని ప్రపంచ పెద్దన్న అమెరికా జైలుకు పంపేందుకు సిద్ధమైందన్న వార్త మన దేశంలో సహజంగానే ప్రకంపనలు సృష్టించింది. స్టాక్ మార్కెట్ కుప్పకూలింది. ముఖ్యంగా అదానీ గ్రూప్ షేర్స్ దారుణంగా దిబ్బు తిన్నాయి. ఒక్కరోజులోనే కోట్ల రూపాయల నష్టం వాటిల్లింది. అదానీ ఒకప్పుడు పార్లమెంట్లో ప్రతిపక్ష పార్టీలు హంగామా చేస్తున్నాయి. ఇది టీ కచ్చులో తుపానులా సమసిపోతుందా? లేక పైకప్పులు ఎగగరాల్సి వాయిగుండడుపుతుందా? అనేది ఇదమిద్దంగా చెప్పలేం. మోదీ ప్రాపకంలోనే వివాదాస్పద పారిశ్రామికవేత్త గౌతమ్ అదానీ అంచలంచెలా ఎదిగి ప్రపంచ కుబేరుడయ్యారన్న విషయం అందరి దృష్టి మరొకచూరు మళ్ళింది. వివాదాస్పద పారిశ్రామికవేత్త రాష్ట్రంలో పరిశ్రమలు పెట్టేందుకు ఇదివరకూ ప్రయత్నాలు జరుపకపోలేదు. రాష్ట్రంలో 20 వేల మోగావాట్ల ధర్మరే ఫ్యాంట్ కోసం అదానీ గ్రూప్ వస్తే అప్పటి బీఆర్ఎస్ ప్రభుత్వం సున్నితంగా తిరస్కరించడం తెలిసిందే. కానీ, కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం వచ్చిన తర్వాత ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి.. ఆధిష్టానం వైఖరికి భిన్నంగా అదానీపై ప్రత్యేకాభిమానం ప్రదర్శించడం విదగ్ధం.

అదానీ ప్రతిస్పృహలు మన రాష్ట్రంలోనూ వినిపించాయి. అదానీపై కాంగ్రెస్ ఆగ్రనేత రాహుల్ గాంధీ ఢిల్లీలో నిప్పులు చెరుగుతుంటే, రాష్ట్ర ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి అదానీకి ఎర్రతివాచి వదలి స్వాగతం పంపడం విస్తృతం కలిగింది. ఇప్పుడు అమెరికా వారంటు నేపథ్యంలో రాష్ట్ర ప్రభుత్వం అదానీతో జరిపిన సయోధ్య అలెప్పైకి అందరి దృష్టి మరొకచూరు మళ్ళింది. వివాదాస్పద పారిశ్రామికవేత్త రాష్ట్రంలో పరిశ్రమలు పెట్టేందుకు ఇదివరకూ ప్రయత్నాలు జరుపకపోలేదు. రాష్ట్రంలో 20 వేల మోగావాట్ల ధర్మరే ఫ్యాంట్ కోసం అదానీ గ్రూప్ వస్తే అప్పటి బీఆర్ఎస్ ప్రభుత్వం సున్నితంగా తిరస్కరించడం తెలిసిందే. కానీ, కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం వచ్చిన తర్వాత ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి.. ఆధిష్టానం వైఖరికి భిన్నంగా అదానీపై ప్రత్యేకాభిమానం ప్రదర్శించడం విదగ్ధం.

ప్రస్తుత వివాదాలు మునుకున్న వేళ రాష్ట్రంలోని కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం అత్యవసరంలో వదిలింది. అందులో భాగంగానే అదానీ ఇచ్చిన విరాళంపై యూటర్న్స్ తీసుకున్నది. స్కీమ్ యూనివర్సిటీకి అదానీ ఇచ్చిన రూ.100 కోట్ల విరాళం తిరస్కరిస్తున్నట్లు ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి హడావుడిగా ప్రకటించారు. అదానీతో సహా సన్నం నుంచి తెలంగాణ సర్కారు విరాళాలను తీసుకోలేదనీ మీడియా సాక్షిగా వివరణ ఇచ్చుకున్నారు. ఆధిష్టానం అల్లిమేటం తోనే ఆయన అందుకు సిద్ధమయ్యారనేది తెలుస్తూనే ఉంది. అంతటి ఇరకాటంలోనూ విపక్ష పార్టీపై బట్టకొచ్చి మీద వేసే ప్రయత్నాలు అవలేదు. కేంద్ర ప్రాజెక్టులను బీఆర్ఎస్ ఖాతాలో వేసేందుకు విఫలమయ్యారనే అభిమానం తెలుస్తూంది. దావోస్లో అదానీ గ్రూప్ తో అట్టహాసంగా కుదుర్చుకున్న వేల కోట్ల రూపాయల ఒప్పందాలను రద్దు చేసుకుంటారా? దీనిపై రాష్ట్ర ప్రజలకు నీ ఎం రేవంత్ వివరణ ఇచ్చుకోవాలి ఉన్నది.

చెప్పిన అబద్ధం చెప్పకుండా.. ఏడాది!



తన్నరు వారీకేరావు

తెలంగాణ సీఎంకే సహజ పులువు రాష్ట్ర మంత్రులు అక్కడికి వెళ్లి ప్రచారం చేస్తే ప్రజలు వారికి తగిన బుద్ధి చెప్పారు. మహారాష్ట్రలో కాంగ్రెస్ స్టాక్ క్యాంపెయిన్ గా రేవంత్ రెడ్డి 13 అసెంబ్లీ సెషన్లలో ప్రచారం చేస్తే వాటిలో ఒక్క సీటులోనే కాంగ్రెస్ గెలిచింది. ఆయన మూడు సార్లు మహారాష్ట్ర వెళ్లి వారం రోజులు పాటు మకాం వేసినా ఫలితం లేకపోయింది. అక్కడ ఎదురైన పరాభవం తర్వాతనే తెలంగాణ కాంగ్రెస్ నేతలకు జ్ఞానోదయం కలిగినట్లు లేదు. ఎన్నికల సమయంలో ఇచ్చిన హామీలన్నింటినీ అధికారంలోకి వచ్చిన వంద రోజుల్లోనే అమలు చేస్తామనీ జానాని నమ్మించే ప్రయత్నం చేసినా వారు నమ్మలేదు.

మహారాష్ట్ర ఫలితం అలా ఉంటే, ఇక్కడ తెలంగాణలో కాంగ్రెస్ సర్కార్ అధికారం లోకి వచ్చి ఏడాది పూర్తిచేస్తూ ఇప్పటికీ హామీలను అమలుచేయకుండా విస్మయం చారు. మాట తప్పి కూడా, తాము పాలింది దిన ఏడాదిలో ఏదో మనశ్చయం చేసినట్లు ఇప్పుడు వాచాచారం సంబంధాలు చేసుకోనేందుకు సమాధులకు అప్పకేంది తెలంగాణ కాంగ్రెస్ నెరవేరిన తర్వాత దగా పడ్డారు. కాంగ్రెస్ కానే మొదటి సంకలం గా గౌరవించలేదనే పెళ్లి, వాటిని చట్టబద్ధత కల్పిస్తామనీ, బాండ్ పేపర్ తో ప్రజల్లోకి వెళ్లి ప్రచారం చేయడంపై పార్టీకి ప్రభుత్వం అనుమతి ఇచ్చింది. పత్రిక రూ.500 చేయడంపై పార్టీకి ప్రజలకు విలువనిచ్చిన రేవంత్ రెడ్డి అధికారంలోకి వచ్చి ఏడాది కావచ్చినా ఆయన గౌరవాలను చట్టబద్ధత కల్పించలేదు.

ఎన్నికల సమయంలో 420 హామీలిచ్చారు. 11 నెలల పాటునే ప్రజలకు ఏం చేశారో, ఏం సాధించారో ఒక పుస్తకం ఇప్పుడు సంబంధాలు జరుపుకోవడంపై అనేక సందేహాల్ని సృష్టించాయి. ఆరు గ్యాంగ్ లెటర్ల మోసం చేయడంతో పాటు పెంపొందించిన పుస్తకం, ఇప్పుడున్న నిరుద్యోగ భృతి, విద్య భరోసా కార్యక్రమాలను ఏ ఏ



రాజీవ్. ఇప్పటివరకు ఒక విద్యార్థికి కూడా పీజీ రీయంబ్లెషింగ్, స్కాలర్ షిప్ డబ్బులివ్వలేదు. దీంతో ఉత్పన్నమైన విద్యార్థులకు కళాశాల యాజమాన్యాలు నిర్దిష్టంగా ఇవ్వకుండా ఇబ్బందులు పెడుతున్నాయి.

రైతులకు రూ. 2 లక్షల వరకు వర్షించేలా, రూ.31 వేల కోట్ల మేర రుణాలను మాఫీ చేస్తామనీ చెప్పి కేటం రూ.17 వేల కోట్లతో సరిపెట్టిన కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం అన్నదాతలను దగా చేసింది. చేసిన అప్పులు తిరిగి కట్టలేక రాష్ట్రంలో 50 శాతం మంది రైతులు ఇప్పటికీ ఇబ్బంది పడుతున్నారు. కొంతమంది అత్యవసరాలు చేసుకునే దుస్థితి ఏర్పడింది. భూమి సాగుచేసే ప్రతి రైతుకు, రైతు భరోసా కింద ప్రతి ఎకరాకు రూ.15 వేలు ఇస్తామన్న హామీ నెరవేరకపోవడంతో తెలంగాణ రైతులు కాంగ్రెస్ నెరవేరిన తర్వాత దగా పడ్డారు. కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం అధికారంలోకి వచ్చిన తర్వాత దగా పడ్డారు. కాంగ్రెస్ అధికారంలోకి వచ్చిన తర్వాత దగా పడ్డారు. కాంగ్రెస్ అధికారంలోకి వచ్చిన తర్వాత దగా పడ్డారు.

గ్రేటర్ హైదరాబాద్లో చెరువుల పరిరక్షణ పేరుతో 'హైద్రా' తీసుకొచ్చి సగం రోజుల నేలమట్టం చేస్తున్నారు. మూసీ సుందరీకరణ పేరుతో పేద ప్రజలు, దళితులు కట్టుకున్న ఇండ్లను కూల్చివేస్తున్నారు. మూసీ సుందరీకరణ ప్రాజెక్టు చేస్తామనీ, ఇవే పేరు హైదరాబాద్ తాగునీటి వ్యయం అంచనాను లక్షా 50 వేల కోట్ల రూపాయలకు పెంచి, ఆస్థాన గుర్రేదారుల జేబులు కూడా నింపే ప్రయత్నం చేస్తున్నారు. ప్రాజెక్టుల రూపు రేఖలే లేవు. సమగ్ర ప్రాజెక్టు లేదు. పర్యావరణ ప్రభావం అంచనా లేదు. ఏదీ లేకుండానే... నిరుద్యోగం ఇండ్ల కూల్చివేయడం చేస్తున్నారు. ప్రాజెక్టుల రూపు రేఖలే లేవు. సమగ్ర ప్రాజెక్టు లేదు. పర్యావరణ ప్రభావం అంచనా లేదు. ఏదీ లేకుండానే... నిరుద్యోగం ఇండ్ల కూల్చివేయడం చేస్తున్నారు. ప్రాజెక్టుల రూపు రేఖలే లేవు. సమగ్ర ప్రాజెక్టు లేదు. పర్యావరణ ప్రభావం అంచనా లేదు. ఏదీ లేకుండానే... నిరుద్యోగం ఇండ్ల కూల్చివేయడం చేస్తున్నారు.

మెరుగైన ప్రజారవాణా ప్రాథమిక హక్కు



ఎం.సంపత్ రెడ్డి 94400 90059

భారత్ వంటి ఎక్కువ జనసాంద్రత కలిగిన దేశాల్లో మెరుగైన ప్రజారవాణా వ్యవస్థలు అవసరం మాత్రమే కాదు, అవి జీవనాధారం కూడా. వేగవంతమైన పట్టణీకరణ, అభివృద్ధి స్థలం, విపరీతమైన ట్రాఫిక్ జామ్, పెరుగుతున్న యాజమాన్యం తదితర అంశాలు ప్రయాణ సమయాన్ని మరింతగా పెంచుతున్నాయి. ప్రైవేట్ వాహనాలపై అతిగా ఆదారపడటం, ట్రాఫిక్ జామ్, వాయు కాలుష్యం తదితర సమస్యలకు ప్రజా రవాణా, ముఖ్యంగా మెట్రో రైలు నెట్వర్క్ లు స్థిరమైన పరిష్కారాన్ని చూపుతాయి.



రణకు తగ్గట్టుగా మెట్రో నెట్వర్క్ ను కూడా విస్తరించాలి అవసరం ఉన్నది. విస్తరణ సమయంలో కొన్ని కిలోమీటర్ల విస్తరణలను పరిగణనలోకి తీసుకోవాల్సి ఉంటుంది. విస్తరణలో అధిక జనాభా, అభివృద్ధి చెందిన, అభివృద్ధి చెందుతున్న ప్రాంతాలకు మొదట ప్రాధాన్యం ఇవ్వాలి. ఈ కోణంలో మునుకుంటే ఉత్తర హైదరాబాద్ ప్రాంతంలోని ప్రతిపాడిక కారిడార్ 1: వ్యాంకం-రైల్వే-రైల్వే-కొంపల్లి-మేడ్చల్ (22 కి.మీ.), కారిడార్ 2: జిబిఎస్-కామీరీపేట-తూంకులూరి (19 కి.మీ.), కారిడార్ 3: తారాక-కనీసెల-నాగారం-కీరం (20 కి.మీ.), కారిడార్ 4: బోయ

మెట్రో రైలు అసవసర ఖర్చు కాదు, అది పెట్టుబడి. మెట్రో రైలు ప్రాజెక్టుల వల్ల ప్రజాదనం వృధా అవుతుందనీ కొందరు వాదిస్తున్నారు. అయితే, అలాంటివారు మెట్రోపై పెట్టే పెట్టుబడుల వల్ల కలిగే దీర్ఘకాలిక ప్రయోజనాలను గుర్తించడం లేదు. మెట్రో నెట్వర్క్ వల్ల సగం గణనీయంగా వృద్ధి చెందుతుంది. దాంతో పాటు వ్యాపారాలు, ఉత్పాదక పెరుగుతాయి. ఉపాధి అవకాశాలు లభిస్తాయి. పౌరుల జీవన నాణ్యత పెరుగుతుంది. అందులోనూ హైదరాబాద్ వంటి అత్యంత వేగంగా అభివృద్ధి చెందుతున్న నగరాల్లో స్థిరమైన వృద్ధికి మెట్రో ఎంతగానో దోహదపడుతుంది.

మెట్రో అంటే లాగ్స్ కానే కాదు, అది ఒక అవసరం. అంతేకాదు, మెరుగైన ప్రజా రవాణా పౌరుల ప్రాథమిక హక్కు. ప్రత్యేకించి రాష్ట్ర అధికారంలోని సింహభాగం అంటే హైదరాబాద్ సగం నలుమూలలను మెట్రో నెట్వర్క్ తో అనుసంధానం చేసేందుకు ప్రభుత్వం ప్రాధాన్యం ఇవ్వాలి. త్వరగా ప్రపంచ స్థాయిలో మారికే సమస్యలను సమకాలీన అంతర్జాతీయ సగం హైదరాబాద్ సమగ్ర, సమతుల్య వృద్ధి చెందుతుంది.

(నాసకర్: స్వస్థానక సభ్యులు, మేధో మెట్రో సాధన సమితి)



నిలిచి గలిచిన ఉద్యమ దీప్తి

అమ్మ కడుపులో లిడ్లను తిరుగిపోయి అసెంబ్లీలో జై తెలంగాణ అసెంబ్లీలో చినుకును కురువనీయాలి కోరాటం పాటనెత్తనీయాలి కుర్రల కేసులు.. పోలీసు కంచెలు నిర్బంధాల పహారాలు ఉద్యమం ఉద్యమం ఏగిసేకొట్టి విద్రోహపు చర్యలు ఆయంత్ ప్రజాసంఘం అనేక విద్రోహాలు చావో దేవో సత్యాగ్రహానికి చాటింపు అవని అంబలం చీకటి ముఖ్యం తెలంగాణ స్వతంత్రతకై పట్టణం చీల్చుకొని వెలుగునాల్మనే ఆకాంక్ష మలుపు మలుపులో ఉద్యమ డ్రోహాలు కమిటీలు, కమిషన్లు, ఒప్పందాలు పెట్టుబడులు మోసాలు నెత్తిన బరువు దింపనీయాలి భూజనం కావడమేకొనీయాలి ఒడ్డును తెందినట్లు పాలెగ్ల పాపాలు దండుపాశెం దండులు

నిర్దిష్ట కార్యక్రమం అమ్మకడుపులో లిడ్లను తిరుగిపోయి అసెంబ్లీలో జై తెలంగాణ అసెంబ్లీలో చినుకును కురువనీయాలి కోరాటం పాటనెత్తనీయాలి కుర్రల కేసులు.. పోలీసు కంచెలు నిర్బంధాల పహారాలు ఉద్యమం ఉద్యమం ఏగిసేకొట్టి విద్రోహపు చర్యలు ఆయంత్ ప్రజాసంఘం అనేక విద్రోహాలు చావో దేవో సత్యాగ్రహానికి చాటింపు అవని అంబలం చీకటి ముఖ్యం తెలంగాణ స్వతంత్రతకై పట్టణం చీల్చుకొని వెలుగునాల్మనే ఆకాంక్ష మలుపు మలుపులో ఉద్యమ డ్రోహాలు కమిటీలు, కమిషన్లు, ఒప్పందాలు పెట్టుబడులు మోసాలు నెత్తిన బరువు దింపనీయాలి భూజనం కావడమేకొనీయాలి ఒడ్డును తెందినట్లు పాలెగ్ల పాపాలు దండుపాశెం దండులు



పాల్లలను చీల్చడంలో బిట్ల! అజిత్ వార, ఏకనాథ్ షిండే సొంత నిర్ణయాలు తీసుకోలేరు. ఎందుకంటే వారి పాల్లలు బీజేపీకి లానుబంధం కావనీలు. బీజేపీకి ఎక్కువ సీట్లు వచ్చినందున మహారాష్ట్ర ముఖ్యమంత్రిగా రేవంత్ ధర్మవీర ప్రమాణ స్వీకారం చేసిన అవకాశాలున్నాయి. ఒకవేళ పూర్తి మెజారిటీ లేకపోయినా బీజేపీకి వచ్చిన ఇబ్బందే లేదు. ఎందుకంటే, పాల్లలను చీల్చి మెజారిటీని ఎలా పెంచుకోవాలి? కమలనాథులకు బాగా తెలుసు. అందులో వారు నిష్ణాతులు. - సంజయ్ రౌత్ శివసేన (యూటిఎ) రాజ్యసభ సభ్యుడు

తాను ఎండిన కొమ్మకు బిగ్గరై రావి తరుణ్ నిలబడ్డాడు వట్టిపోయిన బీట్ల పూడిన చెరువుల కన్నీరు కడుపు కోరల్లో అత్యవసరాలు, కరెంటు చావులు, ఆకలి చావులు భూమింతా దుక్కం దుక్కం పదవులు గడ్డిపోసలని, తనువంతా అమరుల కాస్తా మిన్నగా దూసుకుపోయే మాటలు ధాటి విద్రోహపు గుండెల్లో అలజడి

తాను ఎండిన కొమ్మకు బిగ్గరై రావి తరుణ్ నిలబడ్డాడు వట్టిపోయిన బీట్ల పూడిన చెరువుల కన్నీరు కడుపు కోరల్లో అత్యవసరాలు, కరెంటు చావులు, ఆకలి చావులు భూమింతా దుక్కం దుక్కం పదవులు గడ్డిపోసలని, తనువంతా అమరుల కాస్తా మిన్నగా దూసుకుపోయే మాటలు ధాటి విద్రోహపు గుండెల్లో అలజడి

(నవంబర్ 29న కేసీఆర్ ఢిల్లూ డిఎస్)